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Nederlandstaling onderwijs Brussel  -  Investeringen

In ons federaal land zijn de gemeenschappen bevoegd voor onderwijs. In Brussel komt 
dit dus neer op twee gemeenschappen, die naast elkaar bestaan. Met daarbij ook de 
Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC), die voor Vlaanderen meespeelt in het 
onderwijsverhaal in onze hoofdstad.

Om een accuraat beeld te krijgen van de onderwijsinvesteringen in Brussel door de 
Vlaamse Gemeenschap, heb ik volgende vragen.

1. Hoeveel budget werd er vanuit de Vlaamse Gemeenschap begroot in 2014 en 2015 
voor het onderwijs in Brussel? Hoe verhoudt zich dit tot de investeringen van de 
Franse Gemeenschap, die mee verantwoordelijk is voor onderwijs in Brussel?

2. Hoeveel budget werd hiervan gereserveerd voor scholenbouw, met hoeveel 
capaciteit stemt dit overeen en hoeveel plant de minister nog verder in de komende 
jaren? Hoe verhoudt zich dit tot de investeringen van de Franse Gemeenschap, die 
mee verantwoordelijk is voor onderwijs in Brussel?

3. Kan de minister een overzicht geven van de budgetten (algemeen + scholenbouw) 
voor het leerplichtonderwijs en het onderwijs dat niet onderworpen is aan de 
leerplicht? Kan ze ook een apart overzicht geven voor het deeltijds kunstonderwijs, 
volwassenenonderwijs en hoger onderwijs? Hoe verhoudt zich dit tot de 
investeringen van de Franse Gemeenschap, die mee verantwoordelijk is voor 
onderwijs in Brussel?

4. Heeft de minister reeds overlegd met de Franse Gemeenschap om ervoor te zorgen 
dat elke gemeenschap haar deel van de onderwijstaak in Brussel vervult? 

Zo ja, wat zijn de resultaten van dit overleg? 

Zo neen, wanneer zal dit overleg plaatsvinden en wanneer mogen we de resultaten 
van dit overleg verwachten? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 214 van 28 januari 2015
van KARL VANLOUWE

1. Binnen de algemene onderwijsbegroting worden er geen aparte begrotingsartikels 
voorzien voor het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. Er worden bijvoorbeeld 
budgetten begroot voor de lonen basisonderwijs, de lonen secundair onderwijs, de 
werkingsmiddelen basisonderwijs, de werkingsmiddelen in het secundair onderwijs, 
in totaliteit. Daarbij wordt geen onderscheid gemaakt naargelang deze middelen 
bestemd zijn voor een school gelegen in het Vlaams Gewest dan wel in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest.

Het Departement Onderwijs en Vorming deelt mij mee geen zicht te hebben op de 
investeringen inzake onderwijs door de Franse Gemeenschap, in het bijzonder m.b.t. 
het Franstalig onderwijs in Brussel.

2. Wat de reguliere financiering van schoolinfrastructuur betreft, meldt het 
Departement Onderwijs en Vorming mij dat in 2014 door AGIOn (voor het vrij en 
officieel gesubsidieerd onderwijs) voor een bedrag van 14.916.436,36 euro aan 
investeringsdossiers werd goedgekeurd voor onderwijsverstrekkers in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest. Aangezien het budget niet vooraf noch geografisch wordt 
onderverdeeld, is het niet mogelijk om nu reeds een inschatting te geven van het 
bedrag dat in 2015 zal aangewend worden voor goedkeuring van reguliere 
investeringsdossiers in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Wat de extra capaciteitsmiddelen voor schoolinfrastructuur in het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest betreft en het aantal plaatsen dat dit zal opleveren, verwijs ik 
voor het begrotingsjaar 2014 naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 119 van 25 
november 2014 van de heer Willy Segers over ‘Capaciteitsuitbreiding 
Nederlandstalige scholen Brussel – Resterende middelen’.
Voor het begrotingsjaar 2015 zijn de extra capaciteitsmiddelen voor Brussel nog niet 
bekend, vermits de verdeling van deze bijkomende capaciteitsmiddelen over de 
verschillende capaciteitsgemeenten nog moet plaatsvinden.

Het Departement Onderwijs en Vorming deelt mij mee geen zicht te hebben op de 
investeringen inzake schoolinfrastructuur door de Franse Gemeenschap ten voordele 
van het Franstalig onderwijs in Brussel.

Op 6 februari 2015 vond op initiatief van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest een 
eerste overleg van het expertisecomité voor scholen plaats. Op dit overleg zal de 
uitwisseling van gegevens aan bod komen, onder andere met betrekking tot het 
benodigde aantal (extra) schoolplaatsen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest de 
komende jaren en de investeringen die dat zal vergen. 

3. Noch voor het deeltijds kunstonderwijs, het volwassenenonderwijs en het hoger 
onderwijs worden er aparte begrotingsartikels opgemaakt voor de Nederlandstalige 
onderwijsinstellingen gelegen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Wat specifiek de middelen voor scholenbouw betreft, keurde AGIOn in 2014 enkel 
investeringsprojecten goed ten gunste van de onderwijsverstrekkers van het 



leerplichtonderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Er werden geen 
investeringsdossiers goedgekeurd voor het deeltijds kunstonderwijs of het 
volwassenenonderwijs. Voor het hoger onderwijs werden volgende machtigingen 
voorzien, aldus het Departement Onderwijs en Vorming: de autonome hogescholen 
kregen in totaal 8.913.000 euro toegewezen, de gesubsidieerde officiële hogescholen 
kregen 1.550.000 euro en de gesubsidieerde vrije hogescholen ontvingen 
14.420.000 euro.

4. Naast het overleg dat door het Brussels Hoofdstedelijk Gewest werd opgezet, 
waarvan sprake in mijn antwoord op uw deelvraag 2, heb ik zelf reeds meermaals 
overleg gehad met mijn onderwijscollega van de Franse Gemeenschap (mevrouw 
Joëlle Milquet) over de uitwisseling van gegevens in het leerplichtonderwijs en de 
mogelijke uitbreiding ervan naar de kleuterparticipatie van niet-leerplichtige kleuters 
in Brussel.


